

Hírek, események News, events

DGINS-konferencián és ESRB-ülésein vett részt a Központi Statisztikai Hivatal (KSH)

– Idén október 23–24-én rendezték meg a DGINS-konferenciát, amelyen a résztvevők a hivatalos statisztika új korlátait vitatták meg.

Hogyan lehet megfelelni az érdekeltek igényeinek? Milyen adatszolgáltatásokat lehet és kell nyújtani a hivatalos statisztikán túl? Hol tartunk az adatok és a mesterséges intelligencia irányítása terén? Ezekre a kérdésekre keresték a választ az Európai Statisztikai Rendszer és a bővítési országok vezető statisztikusai és delegáltjai. Magyarországot dr. Kincses Áron elnök, Ádám Dénes elnökhelyettes és Pál Tamara főosztályvezető képviselte.

A konferenciát követően tartották az ESR-bizottság 57. ülését, ahol a kiemelt témák között szerepelt az ESR innovációs menetrendje végrehajtásáról szóló jelentés, valamint az európai statisztika jövőjének stratégiai prioritásai.

ESTP-tanfolyam a KSH-ban – A European Statistical Training Programme keretében 2024. október 28-30-án ismét megrendezték a KSH-ban a *Supply, use and input-output tables and analysis* elnevezésű tanfolyamot, amelyre 17 országból 21 szakértő érkezett. Az előadásokat és a gyakorlati foglalkozásokat Ritzlne Kazimir Ildikó és Máténé dr. Bella Klaudia tartotta.

Az európai statisztikai rendelet módosítása

– Az Európai Parlamentet követően a Gazdasági és Pénzügyi Tanács (ECOFIN) is elfogadta az európai statisztikák fejlesztéséről, előállításáról és közzétételéről szóló 223/2009/EK rendelet módosítását 2024. november 5-én. A rendelet módosításának célja az Európai Statisztikai Rendszer modernizációjának előmozdítása és a digitális átalakulás következtében felmerülő új adatigényekre való reagálási képességének fejlesztése azáltal, hogy fenntartható hozzáférést kíván biztosítani a vállalkozások és a közigaz-

gatás által tárolt adatokhoz. A módosított rendelet lehetővé teszi a digitális adatforrásokban és technológiákban rejlő lehetőségek kihasználását, valamint létrehozza a válsághelyzetekre való statisztikai reagálás mechanizmusát is. A rendelet az Európai Unió Hivatalos Lapjában való közzétételét követő 20. napon lép hatályba.

Statisztika és demográfia – szakmai diskurzus a KSH-ban

– Szakmai beszélgetésnek adott otthont a Központi Statisztikai Hivatal 2024. november 5-én. A *Statisztika – Demográfia* című eseményen dr. Tóth Pál Péter demográfus, az MTA doktora, a KSH Népeségtudományi Kutatóintézet kutatója és dr. Kincses Áron, az MTA doktora, a KSH elnöke vitatta meg a hazai demográfiai helyzet kihívásait, illetve a statisztikai módszerek és adatok szerepét a társadalmi változások megértésében és előrejelzésében.

A rendezvény célja az volt, hogy mélyreható szakmai párbeszéd alakuljon ki a statisztikai és a demográfiai adatokkal dolgozó szakértők között a népességfogyás, a migráció és az elvándorlás aktuális kérdéseiről, rávilágítva az adatok értelmezésének kihívásaira és fontosságára a kutatói tevékenység, valamint a szakpolitikai döntéshozatal során.

Az esemény védnöke dr. Kincses Áron, a KSH elnöke volt.

Vezetői kinevezés

– Dr. Tóth Szabolcs Ferenc, a Gazdálkodási és Jogi Igazgatóságot irányító elnökhelyettes Bettesné Sós Anitát 2024. november 11-ei hatállyal a Humánpolitikai főosztály, Személyügyi és Illetményszámfejtési Osztálya vezetőjének nevezte ki. Bettesné Sós Anita gazdasági mérnöki végzettséggel rendelkezik, és több mint 32 éve dolgozik a KSH-ban. Egerben kezdett, társadalomstatistikusként, 2008-tól személyügyi és illetményszámfejtési területen dolgozik, mint bér- és tb-ügyintéző. Munkája elismeréseként 2018-ban közigazgatási tanácsadó címet ka-

pott, 2019-ben, 2022-ben és 2023-ban írásbeli dicséretben részesült.

Új adminisztratív adatforrás a gyors és pontos statisztikák szolgálatában – Megújította együttműködési megállapodását a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) és a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih). A megállapodással a KSH bővíti a statisztika előállításához használt adminisztratív adatforrások körét, ami költséghatékonyabbá, gyorsabbá és pontosabbá teszi az adatközléseket. A cél a felek közötti információcsere szakmai és technikai kereteinek meghatározása

annak érdekében, hogy a KSH hozzájusson a jogszabályban rögzített feladatai teljesítéséhez szükséges adatokhoz és információkhoz.

A korábbi megállapodás megkötése óta további a Nébih által kezelt adminisztratív forrásból (pl. ebnyilvántartás, Elektronikus Gazdálkodási Napló, szarvasmarhaegyedek nyilvántartása) kezdeményezte a KSH-adatok átvételét statisztikai célú felhasználásra. A meglévő statisztikai adatszolgáltatásokra vonatkozó információk frissítése mellett ezen újabb statisztikai adatátvételekkel bővült a megállapodás.